[bookmark: _GoBack]6 – 7 листопада 2014 року на базі Кіровоградської міської ПМПК з ініціативи завідувача Кіровоградської ПМПК Олени Дорошенко та  під головуванням представника Національної Асамблеї інвалідів України Олени Скріпко відбувся семінар – практикум з теми: «Принципи комплексної психолого – медико – педагогічної реабілітації дітей з особливими потребами в закладах освіти». Інформаційно - практичний захід покликаний сприяти соціальній інтеграції та включенню особливих дітей та членів їх родин в соціальне середовище, привернути увагу до здібностей і можливостей цих дітей.Цей захід також покликаний сприяти більш толерантному ставленню суспільства до цих громадян. 
Активну участь в семінарі - практикумі приймали спеціалісти Кіровоградської міської та обласної психолого – медико - педагогічної консультацій: Чеканова О.С,  Цеба О.А, Завацька О.О, Варакута Л.М,Яценко В.О та спеціалісти Кіровоградських навчальних закладів:Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 47 "Горобинка" комбінованого типу дефектолог Сичова С. В.
Комунальний заклад «Навчально-виховне об’єднання „Загальноосвітня школа-інтернат І-ІІІ ступенів, ліцей «Сокіл», центр позашкільного виховання Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» психолог Милющенко О.І.
 Комунальний заклад "Навчально-виховне "Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів №26 - дошкільний навчальний заклад - дитячий юнацький центр "Зорецвіт" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області об'єднання заступник директора з навчально – виховної роботи Воронов Ю. М. 
Комунальний заклад «Навчально-виховне об’єднання № 3 „Спеціальна загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» вчитель-дефектолог інструктор слухового кабінету Рудь Н. Г.
 Комунальний заклад „Навчально-виховне об’єднання - Спеціальна загальноосвітня школа І-ІІ ступенів № 1 – дошкільний навчальний заклад Кіровоградської міської ради Кіровоградської області заступник директора з навчально – виховної роботи Лозова Л. П.
 Комунальний заклад "Навчально-виховне об'єднання № 15 "Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад комбінованого типу, дитячий юнацький центр "Явір" Кіровоградської міської ради Кіровоградської області" вчитель – дефектолог, логопед Магльована О. І.
Також  07 листопада 2014 року  Олена Скріпко провела тренінг для матерів дітей з особливими потребами, які отримують корекційну допомогу на базі Кіровоградської міської ПМПК.
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